

路遇紧急病患

实习男护士背起病人狂奔送医

□记者 李臻 通讯员 杨燕丽

“我们要为学长点赞。”宁波卫生职业技术学院护理专业的毛云涛路遇紧急病患，背起病人狂奔送医院一事，昨日成为学弟学妹们热议的话题。



图为毛云涛

▶ 上班路上遇到虚弱患者

毛云涛是宁波卫生职业技术学院2014级护理10班的学生，目前在杭州的浙医二院实习。

前天早上，他和同校的护理实习生朱珠、汪晓燕一起走在上班路上，突然看到前面不远处围了不少人。透过围观的人群，他们看到一个小女孩抱

着肚子蜷缩在地上，脸色非常苍白。周围的人有的在询问，但没有人采取行动。

毛云涛他们赶紧上前扶起小女孩，问她哪里不舒服。当时小女孩都快讲不出话了，“隐隐约约听到说肚子部位不舒服”，毛云涛说，“我们就给她检查了一下，摸摸她

的肚子，询问具体的疼痛位置，但是她已经很虚弱了，说不清楚。我对她说医院就在附近，我带你去医院看看，但是被她拒绝了。我的两个女同学一直安慰她，告诉她我们是旁边医院的护士，我们会马上打电话给她的父母，她才同意我们送她去医院。”

▶ 背起病人狂奔紧急送医

当时，作为男生的毛云涛背起了女孩。虽说医院就500余米远，但是需要过一个天桥，对于体重只有100斤出头的毛云涛来说，也算是一件吃力的事情。

“我自己体型不算大，本身已经有点吃力。更主要的是这个女孩浑身已经没有一点力气了，她不能很好地趴在我的背上，还好有两个同学在后面帮忙扶着，要不然很困难。一路上很多行人都自动给我们让路，还鼓励我，给我加油。那个时候感觉身上能量满满。”毛云涛说。

一路狂奔到了医院，他们马上把小女孩送到急救室。急救室的老师说：“你的小体格里也是满满的力量啊，这个小女孩也差不多是

成人的体型了，你真棒。”毛云涛笑笑，其实当时他快撑不住了。

小女孩一直没有办法说出自己父母的联系方式。毛云涛从女孩书包里发现了家长联系簿，这才联系上了女孩的父亲。

“还好有两个女同学在，小女孩的戒备心理慢慢放松了。她到了医院后，就开始上吐下泻，两个女同学陪着她去厕所，帮她擦拭身上的呕吐物。”毛云涛说，这时候他有点帮不上忙，这也是男护士有时会有的尴尬。

后来，毛云涛专门去了解了一下小女孩的病情，女孩患的是急性腹痛、胃肠功能紊乱，经过治疗后当天已出院。

▶ 希望更多男生加入护理队伍

毛云涛小时候得过哮喘，他笑着说自己6岁以前几乎都是住在医院的，每天都要和针头打交道。也是从那个时候开始，做护士成了他的梦想。

他也希望以后可以有越

来越多的男生加入护理行业。男护士有体力方面的优势，有时可以为急救病人争取更多的时间，而对于危急的病人来说，每一秒钟都是至关重要的。

儿子不慎落水，路人相救后默默离开 做父亲的深深记下了这个恩 好心人只说“换谁都会那么做”

儿子被救，父亲一心寻找好心人

□记者 陈烨

若不是好心人路过相救，唯一的儿子可能就遭遇不测了。这两天，家住镇海五丰村的刘锦一直琢磨着该怎样向好心人表达自己的感激之情。前天晚上，他给本报热线87777777打来了电话：“请你们一定要帮忙，宣传宣传这样的好人好事啊！”

昨天下午，记者联系上了刘锦。他已经让人制作了一面锦旗，本来打算昨天午就送去给好心人，谁知锦旗制作出了点问题，估计得明天送了。

“舍己救人、品德高尚，锦旗上我就这么写。”刘锦说，虽然事情过去几天了，儿子也安然无恙，但回想起来还是心有余悸。

刘锦一家住在镇海五丰村，距离村边的小河不过二三十米。儿子小名叫小语，今年7岁，刚上小学一年级。10月9日下午5点多，儿子放学回家就折起小纸船，说是老师布置的作业。随后，他就一个人跑到河边，捏着纸船往河里放。

谁想，纸船刚放下去，就往小河中间飘去。小语凑着身子往前够，一不小心踩空

石阶，摔进了河里。

河水有两米深，小语扑腾了几下眼看就要没进河里。此时，一陌生男子路过，见此情景，想也没想就跳下河，把小语救上来。

刘锦说，事情发生时他正在上班，直到晚上7点多回来时才得知儿子差点出事。当时，附近杂货铺老板看到了救人的一幕，赶紧拿来毛巾把孩子包起

来，并立即通知了刘锦的妻子。而当妻子赶来时，那位好心人已经离开。

刘锦当晚就写了寻人启事，正要往村子的墙上糊，杂货铺老板说他认识那个好心人，就在附近菜场卖肉。刘锦就往菜场赶，不过摊位都已经收了。第二天上午，他又到处向村里人打听对方的住址。这个恩，他深深地记下了。

面对感谢，他只说“换谁都会那么做”

昨天下午，通过刘锦打来的手机号码，记者给这位好心人打了一通电话。他叫范伟一，今年30岁，救人那天正是他2岁女儿的生日。“大家都有孩子，换谁都会那么做的。”得知记者为此事而来，他有些错愕。

范伟一是山东人，来镇海有好多年了，但并非如杂

货铺老板所言在菜场卖肉，而是在附近一家超市做猪肉生意。

“当天我送货经过那里，距离七八米远时，看到一个小孩跌进河里，慢慢往河中央飘。”他告诉记者，当时不大清楚河水有多深，但因自己熟知水性，没多想就跳进河，把孩子推向岸边。孩子吓

得拼命挣扎，两只脚乱蹬，范伟一笑说：“我是一米八七的高个，应付孩子没问题，如果是个成年人就不好说了。”

救上岸后，范伟一发现周围过来不少人，他不好意思地默默离开了。他没想到的是，第二天刘锦就找上门来。第一次他不在，刘锦只好走了。第二次、第三次，刘锦上门都提着礼

物来，还跟范伟一说要在他的家门口放鞭炮感谢他。

看到小孩落水，第一反应就是救人，真的没想那么多。范伟一那么说，可刘锦不是这样想的。“他觉得是小事一桩，但对被救者和家属来说，却是挽救了一条生命和一个家庭，这种正能量应该弘扬。”刘锦说。